

阔别四年,备受瞩目的海南(三亚)马拉松,于今年12月24日强势回归。三亚,这座美丽的热带滨海城市再次成为全球马拉松爱好者的关注焦点。2023海南(三亚)马拉松,吸引了来自中国、德国、法国、加拿大、西班牙、新加坡等十多个国家和地区的2万多人报名参加。12月24日这一天,他们身着“海马战衣”,用脚步丈量三亚之美。

体育,对于一座城市而言意味着什么?2023海南(三亚)马拉松,又将为三亚带来什么呢?马拉松赛事不仅彰显了全民运动高涨的热情,42.195公里赛道背后,还隐藏着一笔“跑步经济账”“城市形象账”。

南国都市报记者 沙晓峰文/图



2万多名跑友齐聚三亚。

2023海南(三亚)马拉松开跑 2万多名国内外跑友参加

一场马拉松赛 将为三亚带来什么?

美丽之冠→三亚湾→凤凰岛…… 赛事路线串联三亚最美风光

运动,是融入一座城市最好的方式。作为体育比赛中唯一穿越大街小巷、渗透城市“毛细血管”的大众运动,马拉松在满足大众精神需求的同时,日益成为城市形象展示的窗口。可以说,马拉松赛对城市的宣传和推广,无异于一部文旅宣传片。

先说风景。从赛道设计来看,本次赛事路线设计贴合三亚的城市特色,跑者自三亚美丽之冠起跑,穿越市区核心地段,一路欣赏三亚湾、金鸡岭、天涯海角、凤凰岛、海南环岛旅游公路等,充分展示三亚城市建设成就、历史文化景观和独特自然风光,共同见证自贸港建设背景下飞速发展的现代城市风貌。三亚不吝惜于将一座城市最好、最美也最经典的地方串联成线,打开让世界了解三亚的另一扇窗口,让选手在奔跑中感受三亚经济社会发展的脉搏,让“一场马拉松就是一座城市的深度游”化为真实。

再说文化。纵观我国举办马拉松赛的城市,它们主要以历史文化名城和优秀旅游城市为主,现代化都市风貌与历史文化底蕴交相辉映,尽显举办地的城市魅力。2023海南(三亚)马拉松也以奔跑的崭新姿态,向八方跑友展示三亚城市风景和魅力,让这项赛事成为展示三亚的重要窗口,以及三亚对外开放和交流的特别平台。

赛道上,选手每跑一段都有不同的风景,既是在一幅城市风光画中畅游,更是开始一场“沉浸式”三亚文化之旅。三亚不仅以其美丽的自然景观而闻名,还拥有丰富的城市文化和独特的历史风貌。在特色街区、历史建筑和沿海步行街,可以更好地了解三亚的城市文化、感受岁月沉淀的痕迹,以及享受海滨休闲时光。无论是探寻古镇与传统文化,还是欣赏历史建筑和沿海风情,三亚都给人带来难忘的少数民族非遗体验。

全马+半马+迷你跑 报名者最大81岁,最小1岁

2023海南(三亚)马拉松作为中国田径协会认证的金牌赛事,已为全国跑友所熟知,同时也是三亚展示热带滨海城市魅力的重要窗口。

马拉松所带来的运动热潮,是与经济社会的快速发展同步的。随着生活水平日益提高,人们对健康生活和精神追求的需要也不断增长。充满活力、公众参与度高的马

松,不断满足着大众的精神需求。

2023海南(三亚)马拉松的特点之一是专业赛事与群众赛事的融合互动、竞技竞赛与群众健身的协同推进。除了马拉松、半程马拉松,赛事设立的迷你跑,把“全民健身”的理念更好地传递到群众中去,让各个年龄段、不同身体素质的跑友都可以广泛参与。本届赛事,吸引了来自中国、德国、法国、加拿大、西班牙、新加坡等十多个国家和地区的2万多人报名参加,最大年龄81岁,最小年龄才1岁。赛事的举行,让越来越多的普通大众从体育的“旁观者”变身“参与者”,让全民健身成为广大群众不可或缺的生活方式,激发全民运动热情,带动群众体育蓬勃发展。

文化+旅游+体育 “跑步经济账”拉动三亚旅游消费

对于举办马拉松赛事的城市来说,这不只是一场简单的比赛,为城市代言,拉动地方产业和经济发展才是硬道理。

2023海南(三亚)马拉松以“与三亚共奔跑”为主题,不仅是一场体育竞技的盛宴,更是一次文化交流和城市品牌推广的机会。赛事的举办不仅聚集了来自世界各地的跑者和观众,也吸引了众多企业和合作伙伴的加入,充分挖掘赛事在社会效益和影响力等方面的优势。马拉松赛事正带动着旅游、餐饮、娱乐等周边经济发展,为城市注入非一般的消费潜力。今年的赛事还特别强调了环保理念,从赛事物资的选择到废弃物的处理,都体现了对环境保护的重视。

一场马拉松赛事,往往是半日比赛,多日停留,一人参赛,多人消费,外地跑友前来参赛,住宿酒店、品尝美食、打卡景点,都是拉动吃、住、行、娱、购、游消费的现实力量。2023海南(三亚)马拉松不仅能给文旅体产业带来直接的收益,更能带动综合消费的提升,为经济社会方方面面注入活力。

从体育产业规律看,高水平赛事是带动群众广泛参与、增加体育消费的最有效抓手。2023海南(三亚)马拉松不仅仅是一场体育比赛,更是三亚城市形象的一次展示。参赛者们在这里挥洒汗水,感受城市的脉搏,体验城市的魅力。通过这场比赛,更多的人了解到了马拉松这项运动,也激发了更多人参与运动的热情。有效推动三亚“文化+旅游+体育”大融合的发展,为城市的健康和活力注入更多的正能量。



各地跑友热情参与。



扫码看视频



12月24日,2023海南(三亚)马拉松在三亚开跑。